其实,自从2009年8月8 民健身计划(2021-2025年)》, 日被国务院批准为"全民健身 进一步清晰了扩大经常参加 日"以来,在每年的"全民健身 体育锻炼人数比例、新建或扩 日"来临之际,各地都要组织开 建体育公园等目标与举措,同 展"全民健身日"主题活动,引 时提出,到2025年,全民健身 导更多群众在运动中挥洒汗 将带动全国体育产业总规模 达到5万亿元人民币。其次, 水、感受快乐,推动健康中国建 设向前发展。同时,随着"健康 是社会进步的重要表现,是经 济社会发展到一定程度的必 中国"的理念逐步深入人心和 然结果,是社会整体文明水平 以及个体健康意识的增强,不 少国民平时也自发的积极的参 提高的显著标志。从吃不饱 与到全民健身活动中来。据 到吃得饱,从吃得饱到吃得 《2021年度中国健身行业数据 好,从吃得好到吃得健康,这 报告》显示,中国健身会员和健 是中国人民物质生活水平进 身人口渗透率呈现出连续五年 步的"三级跳",现在又把全民 增长的态势。即使是疫情之 健身纳入国家发展战略,是健 下,健身行业仍持续发展,这从 康意识的又一进步 今年夏天以来,"云健身"火遍 当然,中国健身持续升温,

中国就可见一斑。 也与一种文化与理念的根植分 不开。毕竟,中国自古以来就 中国健身持续升温的背 重视体育,比如,"礼乐射御书 后,首先应得益于顶层设计推 数"的"六艺"中,便有骑、射作 动。从1995年《全民健身计划 纲要》推行起,全民健身在中 为体育元素,体育也和德育、智 国不断长效化、制度化。2021 育一起,构成了中国传统教育 年8月,中国国务院印发《全 的三个维度。

今年8月8日是我国第14个"全民 健身日",为了营造浓厚健身氛围,这两 天宁波举行了丰富多彩的体育活动。昨 日傍晚,中信银行·2022宁波市三江六岸 健步走大会在和丰创意广场启动,吸引 了近千位市民参与。

8月8日《宁波晚报》

强大的国家需要强健的国 民,强健的国民有赖于每个公 民的自觉努力去实现。只有竞 技体育的辉煌不算强健,唯有 全民参与体育锻炼,全民体质 显著增强,每个国民都朝气蓬 勃、昂扬向上才是强健;唯有到 处都是健身的身影,到处都能 看到绿草如茵的足球场,到处 都可以感受到从政府到人民群 众,都对全民健身的高度重视 才是强健;而从更高的标准要 求,唯有从身体到心理都更加 阳光自信,自立于世界民族之 林才是强健。目前中国正处在 激烈的国际竞争之中,要在激 烈的竞争之中始终处于不败之 地,每个公民都要从自身做起, 真正把运动健康当成一件事, 当成一个不可推卸的责任去认 识、去实践、去享受其中的无尽 的乐趣。总之,无论是实施"全 民健身计划",还是推动"健康 中国"建设,都离不开你我的共 同参与。

让更多孩子 成为"急救小医生"

继报名火爆的"眼科小医生"活动后,宁 波大学附属人民医院又开展了暑期"小医生" 体验活动第二波——"当一回急救小医生"。 招募消息刊出仅一天,报名人数即有百余人, 远远超出"额定计划"。为此,宁波大学附属 人民医院临时决定再增一场培训。

8月8日《宁波日报》

先来看看成果:培训结束时,小学员们的 急救已做得有模有样。这也说明了这样活动 的必要性。如今校园里,也会发生需要救急 的场景。比如参加体育锻炼又或是比赛的时 候,就有可能出现一些意外,如果没有急救知 识,大家急急慌慌不知所措,就只能坐等医生 前来,无形中耽误了救援时间。而让孩子们 成为"急救小医生"后,就能更好确保校园的 生命安全,为后面的专业营救赢得时间。

实际上,"急救小医生"不仅可以在校园 内发挥作用,放到社会上,也有作用。街头明 明已经安装了"救命神器",可是面对突发的 事件,没有接受过培训的人,根本无从下手。 而心肺复苏等技能,掌握的人也是少之又 少。我们经常会看到媒体的报道:街头有人 晕厥,幸好遇到了好医生、好护士。这样的新 闻固然让我们感动不已,问题是在惊险场景 出现的时候,谁能保证每一次都"遇到好医 生、好护士"?因此说,我们必须要让更多人 掌握急救技能,让更多人面对惊险场景不再 是"泪眼婆娑"的"惊慌失措"。

"急救小医生"培养工程,显然是必要的, 让他们掌握一定的应急技能,必要的时候不 仅能"救自己"还能"救他人"。社会急救知 识,应该成为基本的生存技能。

晚报评论邮箱: nbwbplpl@163.com

